
Vyhlásenie Zhromaždenia prokurátorov Krajskej prokuratúry Bratislava 

V súvislosti s návrhom zákona, ktorým sa menia a dopĺňajú zákon č. 153/2001 Z. z. o 
prokuratúre v znení neskorších predpisov, zákon č. 154/2001 Z. z. o prokurátoroch a 
právnych čakateľoch prokuratúry v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 
dopĺňajú niektoré zákony, zhromaždenie prokurátorov Krajskej prokuratúry v 
Bratislave na svojom zasadnutí dňa 23. februára 2011 prijalo nasledujúce 

V Y H L Á S E N I E: 

Zhromaždenie prokurátorov Krajskej prokuratúry v Bratislave vyjadruje 
nesúhlas s predloženým návrhom zákona, ktorý bol vypracovaný pracovnou skupinou 
Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, pretože tento materiál evokuje snahu 
docieliť spolitizovanie prokuratúry, čo treba jednoznačne odmietnuť. 

 
Zhromaždenie súhlasí s výhradami uplatnenými v liste generálneho prokurátora 
Slovenskej republiky č. Leg/114/11 z 2. februára 2011, adresovanom ministerke 
spravodlivosti Slovenskej republiky, ktorý je v plnom znení uverejnený na 
webovej stránke Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky. 

 
Zhromaždenie konštatuje, že návrh zákona vzbudzuje vážne pochybnosti o jeho 
súlade s Ústavou Slovenskej republiky, nerešpektuje medzinárodné dokumenty 
týkajúce sa postavenia prokuratúry, ako Štandardy profesionálnej zodpovednosti práv 
a povinností prokurátorov (rtf 213 kB) prijaté Medzinárodnou asociáciou prokurátorov 
23. apríla 1999, Odporúčanie Rec (2000)19 (rtf 175 kB) prijaté Výborom ministrov 
Rady Európy 6. októbra 2000, pravidlá o úlohe prokurátorov  (len v anglickej verzii) 
schválené na 8. kongrese OSN o prevencii zločinnosti a zaobchádzaní s páchateľmi 
prijaté v Havane 27. augusta až 7. septembra 1990 anie je ani v súlade so závermi 
predvstupových rokovaní s Európskou úniou (24. kapitola, acquis communautaire – 
„spravodlivosť a vnútorné veci“). 

 
V tejto súvislosti je potrebné spomenúť aj dokument Magna charta sudov 
(základné princípy), ktorá bola prijatá len nedávno v Štrasburgu v dňoch 17. až 
19. novembra 2010 a ktorá sumarizuje a kodifikuje závery stanovísk Poradnej 
rady európskych sudcov (CCJE), ktorá v bode 11 uvádza, že „Nezávislé 
postavenie prokurátorov je základnou požiadavkou pre právny štát“. 

 
Zhromaždenie prokurátorov zároveň vyjadruje podporu vypracovania návrhu noviel 
vyššie označených zákonov, na príprave ktorých by participovali predovšetkým 
prokurátori, pričom vyjadruje presvedčenie, že návrh zákona, ktorý by pojal vlastné 
skúsenosti prokurátorov z praxe, by mal inovatívny prínos s pozitívnym 
celospoločenským dopadom. 
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